
çÉÍÎÁÚÉÑ 1543, 8 ËÌÁÓÓ, 2008-2009. ìÉÓÔÏË 3.5, 3 ÄÅËÁÂÒÑ
ìÉÎÅÊÎÙÅ ÄÉÏÆÁÎÔÏ×Ù ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ

ôÅÏÒÉÑ É ÒÁÚÍÉÎËÁ
1) éÍÅÅÔ ÌÉ ÒÅÛÅÎÉÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ: Á) 15x + 43y = 1; Â) 15x + 43y = 740;

×) 30x+ 86y = 2; Ç) 30x+ 86y = 1?
ôÅÏÒÅÍÁ 1. äÌÑ ÌÀÂÙÈ Ä×ÕÈ ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙÈ ÞÉÓÅÌ a É b ÎÁÊÄÅÔÓÑ ÐÁÒÁ ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ

x0 É y0, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÝÁÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÀ ax+ by = 1.
äÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÞÉÓÌÏ×ÏÅ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï M = {ax + by| x; y ∈ Z}. úÁÍÅÔÉÍ,

ÞÔÏ a ∈M , b ∈M . óÒÅÄÉ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× í ×ÙÂÅÒÅÍ ÎÁÉÍÅÎØÛÉÊ ÜÌÅÍÅÎÔ c.
äÏËÁÖÅÍ, ÞÔÏ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÅ m ∈M ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ Ó ÂÅÚ ÏÓÔÁÔËÁ. ðÕÓÔØ m = kc+r; 0 < r < c.

ôÁË ËÁË m ∈M É c ∈M , ÔÏ É r ∈M , ÞÔÏ ÐÒÏÔÉ×ÏÒÅÞÉÔ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÓÔÉ c.
éÔÁË, ×ÓÅ m ∈ M ËÒÁÔÎÙ Ó. ÷ ÞÁÓÔÎÏÓÔÉ, a ... Ó É b ... Ó. îÏ a É b ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙ, Á ÜÔÏ

ÏÚÎÁÞÁÅÔ, ÞÔÏ m = 1, ÐÏÜÔÏÍÕ 1 ∈M .
óÌÅÄÓÔ×ÉÅ. åÓÌÉ îïä(a; b) = d, ÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÐÁÒÁ ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ x0 É y0, ÕÄÏ×ÌÅÔ×Ï-

ÒÑÀÝÁÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÀ ax+ by = d.
2) Á) îÁÊÄÉÔÅ ËÁËÏÅ-ÎÉÂÕÄØ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ 7x− 9y = 1.
Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÜÔÏ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÉÍÅÅÔ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏ ÍÎÏÇÏ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÈ ÒÅÛÅÎÉÊ.
ôÅÏÒÅÍÁ 2. ðÕÓÔØ ÞÉÓÌÁ a É b ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙ. ôÏÇÄÁ ÅÓÌÉ ac ... b, ÔÏ c ... b.
ôÅÏÒÅÍÁ 3. ðÕÓÔØ (x0; y0) | ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ax + by = Ó,

ÇÄÅ a É b ×ÚÁÉÍÎÏ ÐÒÏÓÔÙ. ôÏÇÄÁ ×ÓÅ ÒÅÛÅÎÉÑ ÜÔÏÇÏ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÐÏÌÕÞÁÀÔÓÑ ÐÏ
ÆÏÒÍÕÌÁÍ x = x0 + bt; y = y0 − at, ÇÄÅ t | ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÅ ÃÅÌÏÅ ÞÉÓÌÏ.

3) òÅÛÉÔÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ:
Á) 7x+ 12y = 1; Â) 18x+ 66y = 24; ×) 34x+ 85y = 28.
þÁÓÔÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÌÉÎÅÊÎÏÇÏ ÄÉÏÆÁÎÔÏ×Á ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ÎÅ ×ÓÅÇÄÁ ÌÅÇËÏ ÎÁÊÔÉ ÐÏÄÂÏÒÏÍ. îÁ

ÐÏÍÏÝØ ÐÒÉÈÏÄÉÔ ÏÂÒÁÔÎÙÊ ÁÌÇÏÒÉÔÍ å×ËÌÉÄÁ.
4) òÅÛÉÔÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ 109x+ 89y = 1.

5) éÍÅÅÔ ÌÉ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ 2352x+ 607y = 1 ÒÅÛÅÎÉÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ?

6) òÅÛÉÔÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ:
Á) 531x+ 76y = 1; Â) 607x+ 531y = 1; ×) 2352x+ 607y = 1.

7) òÅÛÉÔÅ × ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ:
Á) 411x+ 38y = 1; Â) 111x− 25y = 4; ×) 65x+ 110y = 5.

6) ðÒÉ ËÁËÉÈ ÃÅÌÙÈ x ÄÒÏÂØ 21− 133x
84 ÐÒÉÎÉÍÁÅÔ ÃÅÌÙÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ?

7) óËÏÌØËÏ ÃÅÌÙÈ ÔÏÞÅË ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÏ ÎÁ ÐÒÑÍÏÊ y = 8
13x + 6

13 × ÐÏÌÏÓÅ ÍÅÖÄÕ ÐÒÑÍÙÍÉ
x = −100 É x = 50?

8) éÍÅÅÔ ÌÉ ÃÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÅ ÒÅÛÅÎÉÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ: Á) 69x+253y = 94; Â) 28x+30y+31z = 365?

9) ïÓÔÁÐ âÅÎÄÅÒ ÏÒÇÁÎÉÚÏ×ÁÌ × ÇÏÒÏÄÅ æÕËÓÅ ÒÁÚÄÁÞÕ ÓÌÏÎÏ× ÎÁÓÅÌÅÎÉÀ. îÁ ÒÁÚÄÁÞÕ Ñ×ÉÌÉÓØ
28 ÞÌÅÎÏ× ÐÒÏÆÓÏÀÚÁ É 37 ÎÅ ÞÌÅÎÏ×, ÐÒÉÞ£Í ïÓÔÁÐ ÒÁÚÄÁ×ÁÌ ÓÌÏÎÏ× ÐÏÒÏ×ÎÕ ×ÓÅÍ ÞÌÅÎÁÍ
ÐÒÏÆÓÏÀÚÁ É ÐÏÒÏ×ÎÕ { ÎÅ ÞÌÅÎÁÍ. ïËÁÚÁÌÏÓØ, ÞÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÌÉÛØ ÏÄÉÎ ÓÐÏÓÏÂ ÔÁËÏÊ ÒÁÚÄÁÞÉ
(ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÒÁÚÄÁÔØ ×ÓÅÈ ÓÌÏÎÏ×). ëÁËÏÅ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ ÞÉÓÌÏ ÓÌÏÎÏ× ÍÏÇÌÏ ÂÙÔØ Õ ï. âÅÎÄÅÒÁ?


